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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Planeamento das piscinas de Macau e optimização das aulas de desporto para 

todos 

 

Em finais de Agosto, o Instituto do Desporto anunciou que, a partir de Outubro 

deste ano, a piscina Lin Fong vai passar a estar aberta a todos os residentes de 

Macau, reservando-se uma parte do horário de funcionamento para as aulas de 

desporto para todos, e que, no início de Setembro, será divulgado o novo calendário 

das referidas aulas, mantendo-se as modalidades de natação para crianças, adultos, 

idosos e pessoas portadoras de deficiência mental e auditiva, cujo número de vagas 

para cada fase de aulas é de 85 por cento o das vagas originais [1]. Com a 

divulgação desta medida, algumas pessoas que necessitam de frequentar as aulas 

de desporto para todos ficaram preocupadas, devido ao curto espaço de tempo entre 

a sua divulgação e implementação, e, para além disso, esta medida suscitou outras 

discussões e despertou muitos comentários na sociedade. Existe uma grande 

procura pela natação por parte dos residentes e, de acordo com a actual capacidade 

de acolhimento das nove piscinas públicas, bem como com a distribuição 

desequilibrada das piscinas, é difícil satisfazer as necessidades da população, 

portanto, a abertura da piscina Lin Fong consegue, de facto, dar resposta às 

necessidades daquela. No entanto, a piscina Lin Fong tem sido, desde sempre, o 

principal local das aulas de desporto para todos e dos treinos das selecções e, se não 

houver aumento do número de piscinas em Macau, os seus utilizadores serão 

afectados. A piscina Lin Fong é a única piscina pública de Macau que dispõe de 
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degraus e tem uma piscina destinada exclusivamente a pessoas portadoras de 

deficiência, por isso, muitos idosos e grupos com necessidades especiais reagiram 

de forma mais activa quanto à redução das aulas de desporto para todos. 

Face à escassez de recursos, o equilíbrio entre a procura dos três tipos de 

desporto, ou seja, o desporto do público, o desporto para todos e o desporto de 

rendimento transformou-se num problema difícil. Partindo do ponto de vista do 

equilíbrio e da utilização racional dos recursos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Perante a crescente procura pela natação por parte do público, como é que o 

Governo vai, em conjugação com a taxa de utilização das nove piscinas e o seu 

horário de utilização, aumentar o número de piscinas públicas e satisfazer as 

necessidades de prática de desporto da população? Mais, devido à premência na 

divulgação das políticas, o Governo vai aperfeiçoar os mecanismos de 

comunicação e de ajustamento para reduzir as discrepâncias psicológicas da 

sociedade em relação ao ajustamento das políticas? 

2. Antigamente, na piscina Lin Fong havia aulas de desporto para todos, cursos de 

formação da Associação Geral de Natação e treinos da selecção de natação, etc. 

As crianças, os idosos e as pessoas portadoras de deficiência precisam de 

orientações de especialistas, e o Governo mantém uma parte das aulas de 

desporto para todos, mas, como a procura é maior do que a oferta, é difícil 

satisfazer as necessidades. Assim sendo, o Governo vai estudar a criação de 

aulas de desporto para todos, e de cursos de formação para a selecção de 

natação e de treino noutras piscinas, especialmente fora das horas de ponta? O 

Governo deve criar pistas e zonas de natação para os diferentes grupos de 
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pessoas, a fim de proporcionar oportunidades de aprendizagem às pessoas com 

necessidades e partilhar a pressão das aulas na piscina Lin Fong, para que mais 

pessoas se possam inscrever, bem como proporcionar espaços para a formação 

de atletas de natação de Macau. Vai fazê-lo? 

3. A piscina de Lin Fong foi concebida para facilitar a vida aos idosos e às pessoas 

portadoras de deficiência, assim sendo, aquando da concepção da futura piscina 

da zona A dos novos aterros [2], o Governo vai tomar como referência a piscina 

Lin Fong e ponderar a instalação de degraus, de corrimãos e de outras 

instalações sem barreiras arquitectónicas? Para além disso, vai ser criada uma 

piscina para pessoas portadoras de deficiência? 

 

[1] Dados de referência: 

 https://www.sport.gov.mo/pt/news/id/4881%E3%80%81 e 

https://www.gov.mo/pt/noticias/684024/   

[2] Dados de referência:  

https://www.click2macao.com/2022/10/27/xcaqnsst/  

 

15 de Setembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


